
GMINA ŁOMŻA

VI sesja Rady Gminy Łomża

W dniu 27 lutego 2015 r. odbyła się VI sesja Rady Gminy Łomża. Uczestniczyło w niej 14
radnych, Wójt Piotr Kłys, 20 sołtysów, pracownicy Urzędu Gminy oraz gościnnie radny
powiatu łomżyńskiego Tomasz Chojnowski. Na sesji podjęto 5 uchwał.

Jako pierwsza podjęta została uchwała w sprawie wieloletniego programu gospodarowania
mieszkaniowym zasobem gminy Łomża na lata 2015 – 2019. Mieszkaniowy zasób gminy składa się z 7
lokali zlokalizowanych w Wygodzie, Modzelach Wypychach, Konarzycach i Pniewie. Program określa
zasady polityki czynszowej, zasady zarządzania lokalami, plany remontów i modernizacji oraz źródła
finansowania gospodarki mieszkaniowej. Kolejna uchwała, którą zajęli się radni dotyczyła udzielenia
pomocy finansowej powiatowi łomżyńskiemu w kwocie 35 000 zł na aktualizację dokumentacji budowy
drogi Jarnuty – Łochtynowo – Konarzyce wraz z przebudową obiektu mostowego zlokalizowanego w jej
ciągu oraz w kwocie 20 500 zł na opracowanie dokumentacji budowy drogi powiatowej Łomża –
Szablak – Nowogród na odcinku przebiegającym przez miejscowość Jednaczewo. Planowane przez
powiat działania inwestycyjne omówił obecny na sesji radny Tomasz Chojnowski. Poinformował m.in. o
możliwości pozyskania dotacji z budżetu państwa na inwestycję w Konarzycach. Uchwała została
podjęta większością głosów. W dalszej części posiedzenia radni głosowali nad projektami uchwał w
sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg publicznych i nadania nazw ulicom w
miejscowościach Giełczyn, Konarzyce, Podgórze i Stara Łomża przy Szosie. Główną przesłanką
przedstawionego przez wójta projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg
publiczność była możliwość pobierania od inwestorów corocznej opłaty za umieszczane w pasie
drogowym sieci infrastruktury technicznej (energetycznej, telefonicznej itp.). Możliwe stanie się
również pobieranie opłaty za zajęcie pasa drogowego w celu prowadzenia robót. W przypadku dróg
wewnętrznych nie ma możliwości naliczania i pobierania wymienionych opłat. Za podjęciem takiej
uchwały przemawiał również fakt, że w przeważającej większości dofinansowanie z funduszy
zewnętrznych można uzyskać tylko na drogi zaliczone do sieci dróg publicznych. Natomiast nadanie
nazw ulicom podyktowane było intensywnym rozwojem zabudowy (głównie mieszkaniowej) i
związanymi z tym potrzebami mieszkańców. Ostatnia przyjęta na sesji uchwała wprowadziła zmianę do
podjętej w styczniu bieżącego rok uchwały w sprawie pielęgnacji pomników przyrody. Dodany do niej
zapis umożliwia zmianę zaleceń pielęgnacyjnych ze względów przyrodniczych, bezpieczeństwa i
interesu publicznego,  w przypadku stwierdzenia konieczności dokonania zmiany zakresu
wykonywanych zabiegów pielęgnacyjnych przez osobę posiadającą stosowne uprawnienia.

W porządku obrad przewidziane były również punkty dotyczące rozpatrzenia projektów uchwał w
sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektu Strategii Zrównoważonego
Rozwoju Łomżyńskiego Obszaru Funkcjonalnego na lata 2014 – 2020 oraz w sprawie aneksu do
porozumienia dotyczącego współfinansowania wspólnego systemu gospodarki odpadami komunalnymi
miasta Łomża i okolicznych gmin – I etap. Oba projekty zostały w głosowaniu zdjęte przez radnych z
porządku posiedzenia.

Na sesji Wójt Piotr Kłys przedstawił obszerną informację z działań podjętych między sesjami.
Poinformował również o konkursie Podwórko NIVEA. Zachęcił do udziału w akcji, która daje możliwość
wybudowania placu zabaw na terenie gminy. Poinformował również o pracach nad harmonogramem
wyborów sołtysów i rad sołeckich, które odbędą się po 15 marca.
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